

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félfévre 6 K, negyedévre 3 K — f. Vidéken félfévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felolós szerkesztő és lapfajdonos:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet (Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

## NINCS MEG sem Catarau, sem Kirilov.

Hamis nyom volt az úszkübbi és a nisi.

Néhány napon át remélhető volt, hogy a debreceni borzalmas merényletnek a főtettesét: Cataraut, mégis csak felelősségre lehet vonni galád és véres gazságaért. Mára azonban olyan jelentést kaptunk, amely ezt a reménységet jóformán végkép szertefosztja. Hetényi Imre, detektívönök-helyettes ugyanis, akit elküldtek Úszkübbe, hogy a Catarauk ezett ember személyazonosságát megállapítsa, azt jelentette mai táviratban a budapesti rendőrségnek, hogy az illető nem Catarau.

**Hamis nyomon.**

Tegnap röviden megírtuk, hogy Hetényi Imre dr., detektívönök-helyettes, Kovacevics Miklós detektív kíséretében Úszkübbe utazott, hogy kétségtelenül megállapítsa, vajjon az az ember, akit az úszkübbi rendőrség őrizetbe vett, valóban Catarau-e? Ma reggel érkezett meg Hetényi Imre dr.-nak Úszkübben föladott távirata, amely közli a főkapitánysággal, — hogy az ott letartóztatott ember nem Catarau.

Tegnap jelentés érkezett, amely szerint a bombamerénylet másik tettesét: Kirilovot Szófiában fölismerték és Szé-

kely László rendőrfogalmazót Szófiába küldték, a merénylet kézrekerítésére. Ma már Szófiából is megérkezett Székely L. jelentése, amely közölte a főkapitánysággal, hogy ez a nyom is hamis.

**Fölvezették a konzult.**

Dr. Hetényi a kísérelővel csak a szerbiai Nis-ig ment. Ott már kiderült, hogy Catarau nincs Úszkübben. A nisi konzul utján ugyanis telefonon felhívták az úszkübbi rendőrfőnököt, aki aztán lefujta az egész szenzációt, jelentvén a következőket:

— Néhány nap előtt a skopljei vasuti állomáson Catarauról beszélgetett egy csendőr az őrsvezetővel. Megkérdezte a csendőr az őrsvezetőtől, vajjon igaz-e, hogy 30.000 korona jutalmat kap az, aki Cataraut kézrekeríti. Az őrsvezető megerősítette ezt a tényét, mire a csendőr felkereste Jehlicseket, a skopljei osztrák-magyar konzult és előtte nagy titokban előadta, hogy Catarau Skopljében rejtőzködik, parasztruhában. Jehlicsek konzul módfolótt megörült a hírek és jutalmul kisebb összeget adott a csendőrnek, aki ezen a pénzen a sárga földig leitta magát. Amyira lerészegedett, hogy nem lehetett még kihallgatni. A konzul elhallgatta a skopljei rendőrség előtt a csendőr jelentését s azonnal táviratozott a debreceni rendőrkapitányságnak, amellyel néhány szóban közölte az ismeretes hírt. Az igaz, hogy Catarau járt Úszkübben, de még egy évvel ezelőtt, a háboru idejében.

Eddig tartott a telefonbeszélgetés, a minek a végén még megjegyezte a skopljei rendőrfőnök, hogy egyáltalán nem tulajdonít fontosságot Jehlicsek konzul jelentésének.

**A debreceni rendőrségen.**

A debreceni rendőrség is kapott értesítést már délelőtt arról, hogy az úszkübbi nyom hamis. Catarau nincs Úszkübben. Nem volt mit tenni, mint folytatni a nyomozást s minthogy az utóbbi napokban felmerült annak a lehetősége, hogy Catarau Svájcba menekült, oda küldtek detektíveket a merénylet körözésére.

**Az úszkübbi konzul távirata a debreceni rendőrséghez.**

A debreceni rendőrség sajtóirodája a következőket jelenti:

**Az úszkübbi konzul távirati értesítése szerint Catarau letartóztatva nincs és az ottani nyom hamis volt.**

Ez a hivatalos cáfolata az egész Catarau-ügynek. Rostás István főkapitány tegnap délután kapta meg Úszküből a táviratot, melyet az ottani osztrák-magyar konzul kedd este adott fel, úgy látszik, rögtön azután, hogy Nisből érdeklődtek a fővárosi rendőrség kiküldöttéi. A táviratban a konzul röviden jelzi, hogy egy csendőri közeg besugására ő kiadta a parancsot, hogy figyeljék Cataraut és a letartóztatásra kért rendelkezést.

A tévedés onnan származott, hogy a konzul nem várta meg a megfigyelés eredményét, teljes hitelt adott a jelentéktelen besugásnak. Így aztán összetörpült az egész szenzációs hír.

## Elismert legszebb nyakkendők Feketénél.

### A harang.

A hosszuhaju Ruitbert éppen akkor, amikor erre senki sem gondolt, elfoglalta a püspöki várost: a farsang éjjelén embereivel egészen a város faláig hatolt. A csapat feje, Ruitbert, aki hercegnek címzette magát, embereit zarándokoknak öltöztette; nagy szőrcsuhákat öltöttek, de a csuha alatt kardot viseltek. Az ál-zarándokok belopóztak a városba, benn a városban elszéledtek a kapuk felé s mikor a püspök kastélyának a harangja éjfélkormegszólalt, egyszerre megtámadták az őroket. Néhány perc alatt, anélkül, hogy zajt ütöttek volna, hatalmukba kerítették a várost. Ruitbert csakhamar elfoglalta a kastélyt is és a város, mikor másnap reggel fölébredt: bámulva látta az utcákon az idegen harcosokat.

Nyomban megkezdődött aaz orgia is.

— Ne öljék meg az embereket egyszerre, — szóló Ruitbert, — a gyors öldöklésben nincs semmi élvezet.

Mikor embereinek az első dühe már lelo-

hadt, rendszerbe foglalta a gyilkolást. A rablást és az erőszakoskodást embereinek a tettségére bízta. Mindent elrabolhattak.

A papokhoz és a barátokhoz nem volt szabad nyulni senkinek; ezeket a hosszuhaju Ruitbert magának tartogatta. Legelőször is kiraboltatta a templomokat és kolostorokat, azután elhallgattatta a templomban a harangokat és kihirdette a népnek, hogy husvét ünnepén harangszó fogja jelezni a püspök halálát.

Nagyszombaton egy hírnök járt körül a városban; a hírnök azt hirdette, hogy a püspököt holnap végzik ki. S hogy a püspök fölvonulása annál díszesebb legyen: ez alkalommal a harangok meg fognak szólalni.

A kitűzött időben azonban hiába várták a vesztőhelyen a püspököt.

Nem találták a herceget se sehol, pedig ugyancsak keresték a lakásán s a kolostorokban.

Azt gondolták, hogy bizonyosan lerészegedett e valahol bezárkózva alszik. Emberei kikutatták az egész várost, de nem találták Ruitbertet. Nem látta senki. Keresték a püs-

pök hörtönében is: de a püspök is eltűnt. Bilincsei ott maradtak a falban s a bilincs zárva volt és egy lánc-szem se volt eltörve.

A rablók nyugtalanodni kezdtek s lár-máztak és erőszakoskodtak, hogy a lelkükben fölébredt félelmet elűzzék.

Nem tudták, hogy ki harangoz. S a harang egyre szóló; a hangja nem volt fenyegető: örömet hirdetett, mint mindig husvét vasárnapján.

A hadnagy elkiáltotta magát:

— Hallgattassátok el a harangot, míg a herceg meg nem kerül!

A bronz-harang egyre szóló s úgy fáztak a hangjától, mintha hideg, téli eső érte volna őket.

A rablók mind kiabáltak:

— Hallgattassátok el a harangot!

A torony kapuja be volt zárva. Nekirohantak a kapunak és betörték. Rárohantak a harangozóra.

Mikor odaértek mellé: látták, hogy a harangozó a herceg volt.

**Edmond Haraucourt.**

Most jelent meg

**O ah Gábor: Szegény magyarok**

remek műve, mely a magyar könyvpiac legnagyobb szenzációját képezi. A két vaskos kötet gyönyörű kiállításban Csathy Ferenc könyvkiadóvállalatában és általa minden könyvkereskedésben kapható.

## Elemi iskolák építése.

A ref. iskolaszék ülése.

Rendkívüli érdeklődés előzte meg a ref. iskolaszék tegnapi ülését, bár a meghívón csak egy tárgy volt jelezve, a városi tanács átírata az évek óta húzódó elemi iskolák létesítése tárgyában.

A református egyház már a múltban iskolaépítési programot készített, felkérve a városi tanácsot, hogy a kijelölt helyekre iskolákat építsen, melyekbe aztán az egyház alkalmazna tanárokat. Ezt a tervet a városi tanács nem fogadta el, hanem a tanfelügyelő és közigazgatási bizottság, no meg a miniszterium sürgetésére a múlt év aug. hó 10-én kelt felterjesztésében állami iskolák felállítására kérte azon indoklással, hogy neki erre nincs pénze.

A kormányban ugyan van pénz óriási csatahajókra, fényes katonai gombokra, meg minden más effélékre, iskolákra tehát honnan venne? Elutasította a kérelmet. A közigazgatási bizottság múlt hó 28-án tartott ülésében utasította a várost, hogy haladéktalanul építtessen 17 tantermet vagy pedig beljelen megfelelő helyiségeket egy hónap lefolyása alatt.

A városi tanács — úgy látszik — már talán érzi és tudja kötelezettségét a lakosság művelődésével szemben s ezért felszólította a református egyházat, hogy a most létesítendő iskoláknál államsegély igénybevétele mellett gondoskodjék a személyzet beállításáról, ő pedig fölépíti és fölszereli a tantermeket, tanítói lakások nélkül, 3 szolga részére lakással, kik aztán felügyeletet gyakorolnának a gyermekek felett. Az építéshez szükséges összeget az egyháznak még bent levő részesedései fedeznék.

Az iskolaszék örömmel járul a javaslatához, kéri is az egyháztanácsot annak elfogadására, mert így a távollakó, sokszor járhatatlan utak miatt iskolázatlanul maradó gyermekcsereg végre közelebb találhat iskolát, csökken az analfabéták száma. Paedagogiai szempontból óhajtanádnak tartja, hogy minden iskolánál legalább egy tanítói lakást építsenek, mert a gyermekek feletti felügyeletet nem célszerű szolgálókra bízni. Feltétlenül szükséges pedig ez a tégláskerti iskolánál, hol a tanfelügyelő kétfogatu bérkocsija nyáron is elakadt már a kert elején. A városnál bentmaradt összeg biztosítására tett még kisebb kikötést az iskolaszék, így az egyik legrégebbi tengeri kigyó valahára kimulásához közeledik.

Az új iskolák helyét a következőkben jelölték meg: Temető-utcán 4 tanterem, Csapó-kertben 2, Tégláskertben 2, Nyilastelepen 2. Ezenkívül létesülne még a Homokkert melletti telepek gyermekei számára a Márk Endre nagylelkű adományából egy új iskola 2 tanteremmel és 1 tanítói lakással.

Az élénk vitában többen vettek részt, kiknek szavából ugyancsak kiért az új iskolák felállítása felett érzett öröm.

Szele György elnöklése alatt jelen voltak az ülésen: Könyves Tóth Kálmán, Dicsőfi József, dr. Erdős József, Kerékgyártó József, Ormós Lajos, Tömörny Jenő, Törös Károly, Juhász Ignác, Tassi Miklós előadó, Szilágyi Bálint jegyző s mint érdeklődők: dr. Juhász Nagy Sándor, Csóka Samu, dr. Bacsó Dezső, Pénzes Sándor.

**25 és 50 fillér, 1 és 2 koronás**  
**Husvétii illatszerek**  
 feoskendővel  
**Magyaráruház.**  
 (Bika-szálloda mellett.) Telefon 989.  
 Nyakkendők, gallérok, harisnyák, keztyűkből  
 nagy választék.

## Viszik a gyerekeket A levegőváltozás és szamarhurut.

Az Orvosi Hetiszemle című orvosi szaklap egy gráci orvosnak, Langer dr.-nak cikkét közli. A szerző megállapítja, hogy a tiszta levegő értéke szamarhurutos betegségeknel kétségtelen, mihez többféle módon lehet hozzájutni és pedig:

1. szabályozott lakáshigiéne útján;
2. a szabadban való sok tartózkodás által;
3. levegőváltozás által.

Téves a szülők ama nézete, hogy mihelyst más levegőre viszik a gyermeket, azonnal meggyógyul. A levegőváltoztatás eszközésével a szamarhurut nem szűnik meg, de amennyiben a gyermeket a rossz levegőről jóra visszük, a szamarhurut is enyhébben folyik le. Az a szamarhurut, amely attól szűnik meg, hogy a gyermeket vidékre viszik, nem volt szamarhurut.

Unruh dr. a legszigorubbán helytelelenti a nyaraló és a levegő gyógyítóhelyek fölkeresését, a keleti és északi tengeri fürdőket; szószólója az ilyen vándorlások megtiltásának éppen úgy, mint a szamarhurutos gyermekek közlekedésének a játéktereken stb.

Hauser dr. szerint a szamarhurutos gyermekek hozzátartozóit a fürdőhelyeken legalább is úgy szokás kerulni, mint a leprásokat. Az utazás elősegíti a betegvan szükség, hanem bő friss levegőre.

Honoch dr. ezt írja: Valahányszor szamarhurutos gyermeket a szülők fürdőhelyre vittek, ennek sohasem látta hasznát; a gyermekek nyugodtan tovább köhögtek és az egészségesek is inficiálódtak.

Pedig ez a rossz szokás: a gyermekek elhurcolása, nagyon el van terjedve. A ó levegő a szamarhurut gyógyulását első sorban az öt többnyire kisérni szokott légzőszervi bántalmak megszűnésével éri el. Bőséges jó levegőt adhatni a betegnek a gyakori szellőztetéssel, külön szobába való helyezéssel. Jó időszakban a gyógyulást a szabadlevegőn kell eszközölni, de az egészséges gyermekek elkülönítésével. Az összes tényeket méltányolva, még különös figyelmet érdemel az, hogy az orvosok a szamarhurutos gyermekeket ne küldjék vidékre, mert ebből gyakran hatalmas járványok szoktak fejlődni.

## A vasut horvátosodik.

A hivatalos lap közli báró Harkányi János kereskedelemügyi miniszter rendeletét a vasuti alkalmazottaktól megkivánt nyelvismeretről. A rendelet, mely tudvalevően a horvát koalícióval kötött béke következménye, ezeket mondja:

A vasuti szolgálatba csak olyan egyén vehető fel, aki a magyar nyelvet bírja. Horvát-Szlavonországek különleges viszonyaira való tekintettel azok, akiknek Horvát-Szlavonországekban van községi illetőségük, akkor is felvehetőek, ha csak a horvát nyelvet bírják.

Mindazoktól az alkalmazottaktól, akiknek a vasuti üzenet vagy a vasuti üzlet vezetésénél, a lebonyolításánál írásban vagy szóval (táviratban vagy távbeszélőn) intézkedniök és rendelkezniök kell, vagy akik ügyiratok, számadások stb. készítésével és kezelésével vannak megbízva, a magyar nyelvnek szóban és írásban való ismerete megköveteltetik.

Horvát-Szlavonországek területén az alkalmazottaktól, akik az utazó, vagy szállítóközönséggel és munkásokkal való érintkezésre hivatvák, a horvát nyelv ismerete is megköveteltetik.

Horvát-Szlavonországek területén a városi közúti vasutak alkalmazottaira jelen rendelet nyelvi rendelkezései ki nem terjednek.

## Öngyilkos tanyás.

Felakasztotta magát  
a szekér oldalára.

Hajduhadház előljárósága egy öngyilkosságról tett tegnap jelentést a debreceni kir. ügyészségnek. A község határában történt az eset, néhány nappal ezelőtt.

Sándor Lajos, 39 éves majoros ugynevezett szabad-tanyás volt. Azt jelenté, hogy odament, ahol helyet talált s befogadták. A múlt év ősze óta Csapó Gáspár gazdálkodó tanyáján szolgált.

Kuna a tanyán követte el tettét. Az agás szekér oldalára akasztotta fel magát a nadrágszíjával. Sikerült is így magát kivégeznie. Már halott volt, amikor rátaláltak.

A gazdája értesítette az esetről a községi előljáróságot. A községi orvossal megvizsgáltatták a halottat s megállapítást nyert az öngyilkosság kétségtelen ténye.

Az öngyilkosság hátterére vonatkozólag biztos adat nem igen van. Tanúk állítják azt, hogy Sándor Lajos mértéketlenül élt az itallal s nem régen azt a kijelentést is tette, hogy:

— Addig iszok, míg a hurok a nyakamon nem lesz.

A kir. ügyészség tudomásul vette a hadházi előljáróság bejelentését s Sándor ajost elkonyvelte az öngyilkosok szomorú listájában.

## Temetetlen halottak a Berettyóvölgyén.

Tönkre tett vidék.

A múlt heti nagy esőzések következtében a Sebes-Körösről mindennap újabb és újabb rémhírek terjedtek el. Hol itt, hol ott öntött el egy-egy falut. A Sebes-Körös pusztításainak híre teljesen elnyomta a többi folyók áradásait, úgy, hogy ezekről csak napok mulva kaptunk részleteket. Pedig a Sebes-Körös mellett a másik veszedelmes folyó: a Berettyó is garázdálkodott. A margitai járás nagyrészt borította viz alá a rakoncátlan folyó és tett teljesen megközelíthetetlennek egyes községeket. Egy hétnél tovább voltak elszigetelve a községek, még pedig úgy, hogy csak azok a községek tarthattak összeköttetést a világgal, amelyeknek telefonállomásalk voltak.

A víz ma a Berettyómentén visszahúzódott az utakról, de a legelők és szántóföldek most is vízzel vannak borítva.

Az áradás veszedelmét ép úgy érezték Margitán, mint Szentlázáron. A Berettyó ugyanis Margita alatt öntött ki s Szentlázár határában egyesülve a Bisztrával, teljesen elöntötte az egész környéket.

A nagy víz miatt sem Margitán, sem Szentlázáron nem tudták a halottakat eltemetni. Margitán, mint megirtuk, április 25-én hal meg dr. Diószegi Győző besztercei járásbíró. A temetést 27-ére tűzték ki. A temetés napján azonban a temetőhöz vezető uton egy hömpölygött a Berettyó vize, mintha ott lenne a medre. A temetésről szó sem lehetett. Az esetet bejelentették a hatóságnál, ahol nyomban elrendelték a koporsó lezárását.

Szentlázáron Böde Imréné, az ottani malom tulajdonosának a felesége halt meg április 27-én.

A temetés 29-ére volt kitzúve, azonban nem lehetett a halottat eltemetni, mer a víz a malomhoz vezető utat 3 méter magasságban borította. A koporsót itt is lezáratták és a ravatalos helyiséget állandóan hűvösen tartották.

A víz csak április elsejére apadt annyira, hogy a temetőket meg lehetett közelíteni. — Eev hét után végre sikerült a temetést meg-

tartani. Ekkor is térden felülről sárban tudták csak a koporsókat a vízmosa helyeken keresztül szállítani.

A víz a múlt évben is rengeteg károkat okozott ezen a vidéken, úgy, hogy takarmány egyáltalán nem termett. Az idei ár a legelőt hetekre tonkre tette. A szántóföldeket pedig annyira eliszaposította, hogy azok műveléséről egyelőre szó sem lehet. A szokásos tavaszi munkálatokat száraz idő esetén is csak május elején kezdhetik meg. A kár itt kiszámíthatatlan. A vidékre a legnagyobb szegénység vár. Az emberek Amerikába menekülnek.

## Városháza.

**Esküdtétel.** Dávid Sándor véglegesített utmester tegnap délelőtt tette le a városházán a hivatali esküt.

**Lóosztályozás Debrecenben.** A katonai lóosztályozás május 18-án kezdődik és június 18-án végződik. Az osztályozás reggel 8 (nyolc) órakor kezdődik. A lovak, öszvérek és szamarak előállítására a következő sorrendben esz-közlendő: május 18-án Ohaton, május 19-én Horobágy, Kösélyszeg, május 20-án Elep, Cuca. A hortobágy csárda előtt. Május 22-én Nagy és Kishegyesen. Május 25-én Macsi uradalomban. Május 26-án Bánk, Nagycsere. Május 27-én Fancsika, Haláp. Május 28-án Ebes, Szepes, Pallag, Monostor, Nagyerdő. Május 29-án Ondód. Május 30-án Telepek és Kertek. Június 2-án Belső legelő 1-től 180. számig. Június 3-án Belső legelő 181-től 360. számig. Június 4-én 361-től végig, június 5-én I. kerület, akinek vezetéke neve A betűtől K betűig van. Június 6-án I. kerület, akinek vezetéke neve L betűtől végig van. Június 8-án II. kerület, akinek vezetéke neve A betűtől K betűig van. Június 9-én II. kerület, akinek vezetéke neve L betűtől végig van. Június 10-én III. kerület, akinek vezetéke neve A betűtől K betűig van. Június 12-én III. kerület, akinek neve L betűtől végig van. Június 13-án IV. kerület, akinek vezetéke neve A betűtől K betűig van. Június 15-én IV. kerület, akinek neve L betűtől végig van. Június 16-án V. kerület egészen. Június 17-én VI. kerület, akinek vezetéke neve A betűtől K betűig van. 18-án VI. kerület, akinek neve L betűtől végig van. A lovakat kézen és egyenként kell elővezetni. Nyilvántartó lappal ellátott lovakkal a nyilvántartó lapot is el kell hozni. A ló behívás esetére szabványosnak megállapított árak a következők: háttas lovakért 8880 korona, hámos lovakért 1050 korona, mállás állatért 500 korona. A ló osztályozó bizottság katonai képviselője a járműveket, valamint a szerszámokat a birtokosoknál megtekintheti. A megtekintéssel megbízott katonai képviselője nyílt parancsokkal fogja magát igazolni. Aki a lovak, öszvérek, szamarak és járművek bejelentése, a lovaknak, öszvéreknek és szamaraknak az osztályozáshoz való vezetése, a járműveknek és szerszámoknak bemutatása tekintetében fennálló törvényes rendelkezésnek nem tesz eleget, kihágást követ el és 200 koronáig terjedő pénzbüntetéssel büntetettik.

**Menyasszonyi ékszer**  
mélyen leszállított áron  
szerezhetők most be  
a  
**Löfkovits Arthur és Társa**  
27. cégénél.

## Tilos a sárkányozás.

A rendőrfőkapitány rendelete.

Tavaszi jöttével az enyhe léghőmérsékleten lehetett látni színes papír-sárkányokat. Nagyobb tereken, széles külsőségi utcákon gyakran lehetett látni ilyenkor gyermekeket, kik nagy gaudiummal, élénk örömmel eresztgették fel különös alakú sárkányaikat. Az aeroplan-gyártók — az aviatikusok — nem foglalkoznak oly ambícióval a levegőben mutatkozó áramlatokkal, mint a kis iskolás gyermekek, féltő gonddal vizsgálódván: van-e szél, honnan jön valamelyes áramlat, lehet-e felengedni a sárkányt, nem-e éri a féltve őrzött papirosalkotmányt valami baj.

Hát most nagy baj érte a gyermekek e kedvenc szórakozását. A rendőrfőkapitány teljesen eltörölte a föld színéről. Ezután már nem lesz szabad sárkányokat felengedni, mert a szigorú rendőrök elköbozzák.

Erről szól Rostás István főkapitány alábbi felhívása a közönséghez:

„Mután a sárkányozás a város belterületén, tekintettel arra, hogy a sárkányzsinór, vagy a sárkány a villamvezetékbe ütközve, üzemzavart, vagy nagyon könnyen komoly szerencsétlenséget idézhet elő, tiltva van. Ennek dacára naponként számos sárkányt bocsájtanak fel. Ismételtlen figyelmeztetem a város lakosságát a sárkányozástól való tartózkodásra, annyival is inkább, mivel a rendőrlégénységet szigorúan utasítottam a sárkányozás megakadályozására s amennyiben pedig a sárkányozásból kifolyólag bármi kár állana elő, úgy ezért az illető, vagy ha szülői el-látás alatt áll, az illető szülő anyagilag felelős s ha pedig bármilyen szerencsétlenség állana elő, ezért bűnügyi uton is felelősségre vonható.

Rostás István,  
rendőrfőkapitány.

## Iparos ösztöndíjak. Kik kapják?

Kedden délután Szent-Királyi Tivadar elnöklésével tartott ülésén döntött a kamara elnöki tanácsa a lejárt iparos ösztöndíjak pályázata felett, egyszersmind intézkedett a kamara utazási és szakiskolai ösztöndíjainak kiírása iránt.

A keresk. miniszter által odaitéendő Voigtlander-féle Mária Valéria iparos ön-állósítási ösztöndíjra első helyen az elnöki tanács ifj. Liptay József asztalost jelölte ki, kit már előzőleg 3 éven át szintén ezen ösztöndíjban leendő részesítésre ajánlott a kamara. Utána következőleg jelölte az elnöki tanács Meszesy Károly nagykarolyi asztalos segédt, ifjú Losonczy János debreceni lakost és Sáfár Miklós debreceni rézművest.

A Goldberger Erzsébet-féle 300 koronás özvegyi segélydíjakra özv. Rác Istvánné szatmári, özv. Domahidy Jánosné ugyancsak szatmári, Kazár Györgyné nyíregyházi, özv. Szabó Miklósné és özv. Fekete Béláné debreceni lakosokat ajánlotta az elnöki tanács az összes figyelembe veendő körülmények gondos mérlegelésével.

Nagyobb külföldi utazási ösztöndíjban leendő részesítésre terjeszti fel a kamara Toth Zoltán debreceni díszítő szobrászt, ki igen kiváló készütséget és művészi tudást igazolt.

Intézkedett azonkívül az elnökség a 600 korona iparos utazási ösztöndíj, a Szabó Kálmán nevére elnevezett s a kamara által adományozandó két 300 koronás utazási ösztöndíj és a kamara szak-

iskolai ösztöndíjai, tanonckitüntetései, munkásjutalmi pályázatának meghirdetése iránt.

## Színház.

Csütörtök: **Drótostót**, operette 3 felvonásban (C) bérlet.

Péntek: **Nincs előadás.**

**Pénteken és szombaton szünet.** (A színházi iroda jelenti.) A színház pénteken és szombaton nem tart előadást. Nagypénteken, a kereszténység magasztos gyászünnepén nincs előadás és nagyszombaton, feltámadás napján a Szibill című szenzációs sikerű operette újdonság előkészületei miatt szintén szünet lesz. Este a Szibill házi próbáját tartja meg a színház, a nyilvánosság kizárásával.

**A husvéti ünnepi előadások.** (A színházi iroda jelenti.) Husvét két ünnepén 4 előadás lesz a városi színházban. Vasárnap, 12-én mérsékelt helyárrakkal Bródy Sándor óriási sikerű és valóban szenzációs műve, a Timár Liza kerül színre. Este rendez helyárrakkal, kis bérletben Szibill operette premierjét tartja meg a színház. Hétfőn, 13-án délután Cigányprimás megy mérsékelt helyárrakkal, este pedig Szibill kerül színre másodsor (A) bérletes előadásban. A színház igazgatósága tudatja a közönséggel, hogy jegyeket mind a 4 előadásra mártól kezdve lehet váltani a színházi pénztárnál, minden elővételi díj lefizetése nélkül. A vasárnap esti kis bérletes bemutatató előadásra földszinti és első emeleti páholyok is kaphatók, azonkívül nagyobb számú elsőrendű támlásszék is kerül előadásra.

## Nagy tűz Losoncon.

Leégett a losonci gépgyár.

— Távirati tudósítások. —

Losonc, április 8.

Tegnap este 10 órakor ismeretlen okból tűz ütött ki a vasúti állomás mellett levő mezőgazdasági gépgyárban. A tűz nagy gyorsasággal terjedt és a tűzoltóság szinte tehetetlen volt.

A tűz a műhelyben keletkezett s csak hamar átcsapott a raktárra, amelybe kétezzer darab mezőgazdasági gépet raktároztak volt be. Ez mind a tűz martaléka lett. A losonci és a környékbeli tűzoltóság a 25. gyalogezred második zászlóaljával együtt megfeszítve dolgozott, de csak a szomszédos épületeket menthette meg.

A tűz még a reggeli órákban is tart. Emberéletben valószínűleg nincs kár, — mert a munkát 9 órakor beszüntették. Tarján Ödön mérnöknek, a gépgyár tulajdonosának egy millió korona a kára.

Losonc, április 8.

A losonci mezőgazdasági gépgyár r.-t. gyártelepén kedden este hatalmas tűzvész pusztított, amely a virágzó gyártelepet угyszólván teljesen elhamvasztotta. A tűz állítólag rövid zárlat következtében a késő esti órákban oly időben ütött ki, amidőn a munkások legnagyobb része már távozott a gyártelepről. A tűzoltóságnak — a tűzvézsről időközben már értesült gyári munkások segítségével — csupán néhány kisebb épületet, a gépházat, az asztalosműhelyt és az irodai épületet sikerült a pusztulástól megmenteni. A tűzkár teljesen megtérül, mert a gyártelep teljes értéke erejéig biztosítva volt.

## Ujdonságok.

**Ünnepi istentiszteletek az ágost. hitv. ev. templomban.** Nagypénteken: d. e. 10 órakor passió, szent beszéd és urvacSORAOSZTÁS. Az istentiszteletet végzi Materny Lajos főesperes. Délután 3 órakor ima. Husvét első napján d. e. 10 órakor az istentiszteletet végzi és urvacSORÁT OSZT Materny Lajos főesperes. Délután 3 órakor ima. Husvét második napján d. e. 10 órakor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet. Utána egyházközségi közgyűlés lesz. Délután 3 órakor ima.

**A Kath. Népszövetség szervezete** husvét hétfőjén délután 5 órakor a kath. főgimnázium tornatermében vetítő-délutánt rendez, melyen főreáliskolánk tehetséges fiatal tanára, Kollwenz Rezső „Ösztön és ész” simen tart előadást. Belépő díj nincs.

**A katonák husvétja.** Bécsből jelentik: A hadügyminiszter rendeletet bocsátott ki, amelyben meghagyja, hogy a legénységnek, amennyiben a szolgálati érdekek megengedik, e hónap 16-ikáig, a husvét ünnepnek tartamára szabadságot engedélyezzenek. A görög katolikus és görög keleti legénység szabadságidejéről később fog intézkedés történni.

**A román orosz nész.** Berlińi távirat szerint a Lokalanzeigernek ezt jelentik Pétervárról: Tegnap utazott el a cári család Krimbe és azt várták, hogy az elutazás előtt kihirdetik Olga nagyhercegnőnek, a cár legidősebb leányának Károly román herceggel való eljegyzését. Ez azonban nem történt meg. Hír szerint a román trónörökös pár Károly herceg azért utazott Pétervárra, hogy a cár leánya és Károly herceg megismerkedjék egymással. Mind a ketten nagyon tetszetek egymásnak. Károly herceg ma Berlińbe utazik és nem sokára Krimbe megy, ahol kihirdetik az eljegyzést.

**Összeesett a rendőrségen.** Tegnap délelőttre meg volt idézve a rendőrség épületébe valamilyen kihágási ügyben Bodnár Peta 60 éves cipész. A rendőrségen epileptikus rohamok vettek erőt rajta és összeesett. Az esés következtében fejét súlyosan megsértette és jobb fülét összezúzta. A mentők részesítették első segélyben, sebtét bekötötték és hazaszállították Molnár Kálmán-utca 1. szám alatti lakására. Otthon négy kis anyátlan árva síratta édes apjuk balesetét.

**Az iparos dalegylet estélye.** A debreceni iparos dalegylet április hó 12-én, — azaz husvét első napján, — Elefánty Sándor dalegyleti karnagy vezetése mellett, Rácz Károly fia zenekarának közreműködésével, a Royal-szálló disztermében, a verseny-alap javára táncdal egybekötött dalestét tart, melyre a dalegylet alapító és pártoló tagjait, ugyszintén a dalegylet iránt érdeklődő nagyközönséget meghívja, tisztelettel a Debreceni Iparos Dalegylet elnöksége. Kezdeté este 8 és fél órakor. Belépti-jegy személyenként 2 korona. — Előre váltott jegy 1 korona 80 fillér. — Családjegy 3 személyre 5 korona. Jegyek előre válthatók: Kurián Gyula órászüzlében, Piac-utca; Falk és Társa kefészüzlében, Széchenyi-utca; Kovács Gyula üvegesüzlében, Csapó-utca 74; az iparos körben, Simonffy-utca 1. II. em. és este a pénztárnál. A daleste műsora: 1. Huber Károly: Szabadság dal. 2. Stojanovits: Régi magyar nóták. 3. Lavotta—Hoppe: Reményhez. 4. Lányi: Temetésre szól az ének... 5. Révfy: Vig vadászok. A műsor többi számát Rácz Károly Fiai zenekara látja el. Daleste után tánc.

**A féltestvérek** helyes megfejtésének kiegészítő részeivel mátyól kezdve kerül bemutatásra az Apollóban.

**Halálos szerencsétlenség.** Beregböszörményben egy háztetőt javíttatott Vad István. Munkája közben megszédült, lezuhant a földre és oly szerencsétlenül esett le, hogy másnapra meghalt. A szerencsétlenségről jelentést tettek a nagyvárad kir. ügyészségnek.

**Három baleset.** Fényesi Róza 22 éves cseléd szolgálati helyén, a Jókai-utca 1. szám alatt tegnap délelőtt egy létráról leesett és különösen az arcán súlyos zúzódásokat szenvedett. A kórházba vitték ápolás végett. — Ugyancsak behozták a kórházba Ujlétárol Kutor Lajos 60 éves napszámot, ki elesett és a szemét véletlenül kiütötte; valamint Bercsy Károly cigányt, ki Hadházon építkezésnél dolgozott és egy téglára esett a fejére és súlyosan megsebesítette.

**Tót és cseh tüntetés Amerikában Károlyi Mihály ellen.** Prágából sürgönyzik: A cseh lapokhoz érkezett kábeljelentések szerint a newyorki magyarok hétfőn este a Public-Hallban nagy gyűlést rendeztek, amelyen gróf Károlyi Mihály is részt vett. Az Amerikában élő tótok és csehek egyesületei még gróf Károlyi megérkezése előtt elhatározták, hogy gróf Károlyi Mihály ellen amerikai körutja alkalmából tüntetéseket fognak rendezni. A Public-Hallban a newyorki Slovenski Polek nevű tót egyesület és a Ceska Jedina nevű cseh egyesület néhány száz tagja is megjelent és gróf Károlyi beszédét fütyüléssel és lármázással akarták megakadályozni. A gyűlésen megjelent mintegy ezer főnyi magyarságot végtelenül felháborította a csehek és tótok viselkedése és ki akarták verni a zajongókat. Csak a magyarok vezetőinek tapintatos közbelépése akadályozta meg a verekedést. Newyorkból jelentik: A csikágói és clevelandi cseh és tót egyesületek elhatározták, hogy gróf Károlyi Mihály ellen mindenütt nagyszabású tüntetéseket fognak rendezni. Gróf Károlyi Mihály, hír szerint, emiatt meg akarja rövidíteni amerikai tartózkodását.

**Végzetes ágyvesés.** Szegedről jelentik: Krilek Antal 64 éves városi kertész a Kormányos-utcában az ágakat nyeste egy fáról. Munkája közben megszédült, lebukszott a fáról és az utca kovezetén szétloccsant agyvelővel, holtan terült el.

**Asta Nielsen legújabb kreációja az Apollóban.** A legkiválóbb és legnépszerűbb moziszínésznő, a „film Duse”-ja, Asta Nielsen ma, csütörtökön lép legújabb alakításával a debreceni közönség elé. Az ujdonság címe: „Jönnek a zsványok!” És Asta Nielsen az ujszerű miliőben bizonyára nagy sikert fog aratni. Az új Asta Nielsen film a féltestvérek teljes megfejtésével lesz bemutatva az Apollóban.

**Egy fiu szerencsétlensége.** Kecskemét városából jelentik: Magyar Ferenc tizenhat éves fiu kocsin hajtott a mezőre. Egy erős zökkenőnél a mellette levő vadászfegyver elsült és a sorétek a fiu gyomrába furódtak. Meghalt.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudjuk szeretett jó fiunk, testvérünk, sógorunk, kereszt fiunk, unokaöcsénk és jó rokonunk: ifj. Rácz Sándor ifju életének 19-ik évében f. hó 7-én, déli 12 órakor öt heti súlyos betegség után történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit f. április hó 9-én, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk, a református egyház szertartása szerint, a Kerekes-telep, Szávai Gyula-utca 39. számú házuknál tartandó gyászima után, a Várad-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Vég-tisztességtételére rokonainkat, ösmerőseinket és az elhunytunk jó barátait szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1914. április hó 8-án. Áldás és béke lengjen hamvai felett. Bánatos szülei: id. Rácz Sándor és neje Szabó Margit. Testvérei: Juliska férjével Tunyogi Jánossal, Margit férjével Biró Gyulával és

gyermekük. József és János. Nagybátyja és néneje: Szabó Zsófia férjével Sárosi Józseffel és gyermekük. Özv. Szabó Józsefné gyermekeivel. Rácz Margit férjével Dombi Jánossal és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a Dankó temetkezési vállalata, Kossuth-utca 6. szám, rendezi, könyvi hivatalhoz: Csokalyi Károlyné r. kath. 47 éves, Nagy Károly ref. 54 éves, Faragó István ref. 13 éves, Nagy György ref. 2 éves, Bodnár Klára ref. 11 -ves, özv. Szabó Péterné ref. 72 éves.

**Ugrás a nagyváradí vonatról.** Néhány nappal ezelőtt történt az a súlyos kimeneteli szerencsétlenség a váradvelencei állomáson, melynek áldozata aligha marad életben. Budapestről a predeáli gyorsvonaton jött Baranyi István bályoki földműves. Azt gondolta, hogy Váradvelencén, ahol dolga volt, ki lehet szállani, éppen ezért tovább mnet és nem szállott ki Nagyváradon. A gyorsvonat azonban nem állott meg. Baranyi István vakmerő lépésre határozta el magát. A vonat lassított menettel haladt és Baranyi István a velencei pályaudvartól ugy 500 lépésnyire kiugrott a vonatról. Tegnap súlyos gyomorvérzése támadt, mely az ugrással áll összeköttetésben. Beszállították a biharmegyei közokórházba.

**Templomrablás.** Rómából táviratozók: A Szent Szűznek a luganoi sziklán levő híres szanktuáriumát tegnap kifosztották. A templomrablók minden értékes tárgyat és fogadalmi ajándékot elvittek és a templom belsejét is megszentelték.

**A fölgyújtott ágy.** Gyegyiczi Albert 70 esztendő s szentesi aggyastyán rossz viszonyban élt a feleségével, Soltész Zsuzsával. Az öreg nagy alkoholistá s ezért örökös a perpatvar a házastársak között. Szeptember hatodikán is ittás volt Gyegyiczi, amiért a felesége megkorholta. A férj erre petroleummal leöntötte a felesége ágyát és meggyújtotta. Keves hítja, hogy az asszony az ágyban nem égett. Gyújtogatás tettéár indult meg az eljárás Gyegyiczi ellen, aki azt vallotta, hogy pusztán bosszúból akarta fölgyújtani és elégetni felesége ágyát. Tagadta, hogy felesége élete ellen akart volna törni. Keddre tüzte ki a szegedi esküdtbíróóság a bűnpörben a főtárgyalást, de a vádlott nem jelent meg. E helyett a szentesi rendőrségtől távirat érkezett, amely igazolta, hogy a 70 éves vádlott nem jelenhetik meg a tárgyaláson, mert szokásához híven vasárnap is berugott, elesett, betörte a fejét és most súlyos beteg fekszik a szentesi vármegyei közokórházban. A bíróság erre a tárgyalást elnapolta, de elrendelte, hogy orvosszakértők vizsgálják meg a vádlottat, vajjon nem szenved-e delíriumban? Egyben pótbizonyítást rendelt el a bíróság arra, vajjon a fölgyújtott ágy nem veszélyeztette-e a ház épségét, mert ez esetben csak ingó vagyon rongálása miatt vonják felelősségre.

**A gyógyászat legnagyobb vívmánya.**

**Rádiumos gyógykezelés**

(Debrecen, Király-utca 5. sz.)

Ajánlatos mindenféle rheumaticus s köszvényes bajoknál, légzőszervek hurtus betegségeinél, női brtegségeknél, vérszegénység, álmatlanság, fejfájás és táplálkosási zavaroknál.

Igen mérsékelt gyógydíjazás, mely részletekben is fízethetők.

Értekezhetni

334

**Dr. Horváth Károlynál**

d. e. 8-tól fél 10, d. u. fél 3-tól fél 5 óráig.

:-: Megkezdődött a :-:  
**Husvétí vásár**

**Goldmark**

(Szent Anna 3.)

üzletében, hol női kalapok és kalapformák legszebb kivitelben.

~ olcsó árban kaphatók. ~

**Jótekönyvelő vig-estély.** A máv. Egyetértés műkedvelő színtársulata 1914. április hó 12-én, húsvét első napján a máv. gépjavitó műhely éttermében este 8 órai kezdettel vig-estélyt rendez, amelyen színre kerül: 1. Zűr-zavar, eredeti bohózat 1 felvonásban. Irta Tábori Emil. Rendező: Kassai Károly. Sugó: Kovács Árpád. Személyek: Dr. Gyökér Ignác, fogorvos; Szvitlik Ferenc. Mariska, neje: Terkulya Zsófia. Ilonka: Albert Etuska. Tánccos, fogtechnikus: ifj. Albert Nándor. Flóta Tóni, szabó: Tóth Ferenc. Treszka, szakácsné: Herczeg Sándorné. Hordár: Szabó István. Pék-legény: Herczeg Sándor. 2. A falusi liba, monológ. Előadja: Simon Évacska. 3. Énekduett. Éneklik: Dudás Mihályné és Szvitlik Ferenc. 4. Kapari és Hadari, bohózat. Irta Tábori Emil. Rendező: Kassai Sugó. Kovács Árpád. Személyek: Kapari Flórián; Szvitlik Ferenc. Klára, leánya: Papp Erzsike. Özv. Hadariné: Herczeg Sándorné. Győző, fia, színmész: ifj. Albert Nándor. Helyárak: I. r. ülőhely az első 5 sorban 1.50 K, a többi sorban I. K. II. r. ülőhely 80 fillér. Állóhely 60 fillér. Műsor után tánc, amelyhez a zenét egy jó hírű zenekar szolgáltatja. A tiszta jövedelem egy része a görög katolikus martirok emlékoszlopa javára fordíttatik.

**Megöltek egy legényt.** Szabadkáról jelentik: Bácsalmáson Novák Pált, a község egyik legtehetősebb gazdájának 19 éves fiát a múlt hónap elején több legény-pajtása hirtelen és vasruddal megverte. A fiatalember hazavánszorgott és hozzátartozóinak azt mondta, hogy elesett és ösztörtötte magát. Vasárnap egyik nagyobb fejsebe üszkösödni kezdett és kedden délelőtt vérmérgezés következtében meghalt. A csendőrök hétfőn délelőtt még kihallgatták és ekkor elmonda, hogy sebért utcai verekedés alkalmával kapta. A csendőrség már nyomában van a tetteseknek. A szabadkai törvényszék Novák Pál holttestét fölboncoltatja.

**Meteor mozgó-színházban** húsvét első és második napján két napig „A négy ördög” című, rendkívül érdekfeszítő paródia kerül bemutatásra 2 felvonásban, melyben az összes szerepeket rovarok játsszák és továbbá bemutatásra kerül „A világ ura” című nagy társadalmi világláger 4 felvonásban. Előadások mindkét napon d. u. 3 órától kezdődnek rendezvényekkel mellett. Kedvezményes és szabadjegyek nem érvényesek.

**A fodrászok ünnepe szünete.** Tisztelettel értesítjük a m. t. közönséget, hogy üzleteinket húsvét második napján zárva tartjuk s ebben kérjük m. t. vendégeinket, hogy e napon mondjanak le a háznál való kiszolgálásról is, amennyiben ez a közös elhatározásunk megszegésére vezetne. A debreceni fodrászok és borbélyok szakosztálya.

## APOLLO

Csütörtök — Szombat — Vasárnap.  
Nagypénteken szünet.

A filmrejtvény teljes bemutatása.

## Féltestvérek!

a helyes megfejtéssel együtt. Filjáték 4 felvonásban.

Ezt megelőzi:

Asta Nielsen legújabb kreációja

„Jönnék a zsványok...!”

Filmtréfa 2 felvonásban.

Legközelebb:

**Az Orkán.**

Az idény legszenzációsabb felvétele.

**A csodatévő kő.** Az orosz tudósok sokat foglalkoznak mostanában csodatevő kövekkel, melyeket a Kaukázusban az oszétok úgy őriznek, mint a szent ereklyéket. Az általános vélemény az, hogy ugyanis, amit az oszétok csodatevő köveikről beszélnek, ráillik a rádiumra is. A köveket számtalan legenda veszi körül. Ha valaki a követ talizmánképpen magánál hordja, azt nem éri kár és betegség. Ha vízbe dobják a követ, a víz nem romlik meg. A juhoknak azonban nem szabad ebből a vízből inni, mert akkor nem szaporodnak tovább. A vérzést elállítja a kő, bármily mély is a seb. Ha a csupasz testtel kerül érintkezésbe a kő, akkor megperzseli a bőrt, ezért bőrczacskókban hordják. A bőr megperzselése például egészen a rádiumra vall. Az orosz дума elhatározta már, hogy a kormánytól hitelt kér, hogy a pénzen az oszétok földjén kutatásokat végezzenek.

**Alkoholelles mozgalom Franciaországban.** Párisból jelentik: Franciaországban erőlyes akció indult meg az alkoholizmus ellen. A mozgalom hívei azon fáradoznak, hogy a pálinkaivást, ha kell, törvény útján korlátozzák. Térképeket osztanak szét, amelyen a tudóvész és gyermekhalandóság útja párhuzamosan halad s az ország elnéptelenedését igazolja. Maga Poincaré is csatlakozott a mozgalomhoz, amelynek élén Jaquet orvos áll.

**A számla.** Egy uri ember meglátott a minap az utcáson álldogálni egy öreg koldust. Megesett rajta a szíve, belenyúlt a zsebébe s kivett belőle egy koronát. Odanyújtotta neki:

— Itt van öreg, egy korona.

— Köszönöm szépen, nagyságos ur.

Az uri ember tovább ment, de néhány lépérről figyelte a koldust. Az körülnézett s mikor nem látta a közelében a jószívű adakozót, megindult a szomszéd ház felé. Az uriember utána. A szomszéd házból pálinkás üzlet volt, a koldus oda tartott s már az ajtókilincsen volt a keze, amikor hátulról vállára csapott az uriember.

— No öreg, nem szégyenli magát? Most kap egy koronát s már el akarja inni?...!

A koldus összeresztett s zavartan felelt:

— Nem, nagyságos ur, nem akarok inni, csak a — tegnapi számlámat akarom kifizetni. . .

**Művezetők Országos Szövetségének debreceni 56. számú kerületi egyesülete** által f. hó 4-én rendezett társasvacsorán következők fizettek felül: Róth Ernő 4 K, Sztankay Farkas 4 K, Horváth János 20 K, Sesztina Lajos 10 K, Magyar szabadalmazott patkógyár igazgatósága 10 K, László és Fenyő 10 K, Ganozsky Lajos 10 K, Máthéi János 5 K, Szabó Mihály 4 K, Lóránd József 2 K, Lóvin János 4 K, Ujlaki Henrik 5 K, dr. Szendrey Béla 10 K, Blatner Kálmán 2 K, Nagy János 1 K, Veszely Antal 6 K, Weinberger Ignác bádogos 5 K, Alberty Nándor 4 K, Blatner Gyula 6 K, Ottó Sándor 4 K, Szijjártó János 4 K, Trnka Lajos 4 K, Weisz Ferenc 4 K, Pintér Simon 4 K, Barna Ernő 4 K, Bloxberger Simon 4 K, Svarcz Imre 4 K, Faipar részvénytársaság 4 K, Láng és Kremer 4 K, Urge Antal 1 K, Aufrecht Alajos 2 K, Majerszky Mihály 4 K, Tronkel Mátyás 1 K. A nemes adományozók fogadják ez uton is hálás köszönetünket. A rendezőség.

**Okleveles tanítónő,** komoly uri leány azonnali belépésre kerestetik. Cim a kiadóban.

**Mesterséges ételzsírok és élesztők megjelölése.** A kereskedők nagy része még nem ismeri eléggé a mesterséges ételzsírok forgalmáhozatalára vonatkozó szabályokat. A keresk. és iparkamara ezért különösen figyel műkbe ajánlja, hogy a mesterséges ételzsírok és margarin-sajtók gyártása és forgalmáhozatala tárgyában kiadott 25.873—1905. belügyminiszeri rendelet szerint mindazon helyiségek, melyekben mesterséges étel zsirt árúsítanak, legalább 30 cm. magasságu

betűkből álló és szembeéltő helyen alkalmazott következő felirattal látandók el: „itt mesterséges ételzsir kapható”. Az élesztő forgalomba hozatalát szabályozó 97.700—1911. belügyminiszeri rendelet szerint pedig az élesztő csomagolásán különösen megjelölendő az élesztő faja, u. m.: szeszélesztő, sörélesztő. E szabályok be nem tartása a kereskedőkre nézve igen súlyos kellemetlenségekkel járhat s ezért a kereskedők érdekében szükséges, hogy az előírásokhoz pontosan alkalmazkodjanak. Esetleges bővebb felvilágosítások a debreceni kereskedelmi és iparkamaránál nyerhetők.

**Husvétii levelezőlapok,** imakönyvek legnagyobb választékban kaphatók Antalffy Józsefnél.

**Blattner Gyula** épület és portála üvegezési vállalata Debrecen, Piac-utca 89. szám, Royal-szállodával szemben. A közeledő tavaszi idény beálltával ajánlja dusan felszerelt raktárát mindennemű kész ablakokból, valamint ó és új épületek üvegezését pontosan és olcsó árak mellett elvéllalja.

**Husvétii tojás-festékek,** husvétii locsolók és illatszerek. Jóna és Jóna drogeriája Kossuth-utca 6.

**Husvétii lapok,** zsoftárok, imakönyvek óriási választékban Hegedűs és Sándor áruházában, Piac-utca 34.

**Cukorkák, husvétii tojások,** a legfinomabb csokoládé bonbonok. Háztartási csokoládé általában friss minőségben, legolcsóbb árban szerezhetők be a Stühmer cukorka gyári raktárban. (Tisza-palota.)

**Reform fűzők** 5 koronától, selejtes bőrkésztyűk 2 koronától. Kedvelt illatszerek dekája 1 korona Vitáriusnál.

**Bottó Kornél és Társa** divatáruházában házilag készült szép fűzter és mosó kötények, husvétii locsolók, kézi táska (ridikül) előzőekny kiszolgálás mellett olcsón beszerezhető.

**Legcélsebb husvétii ajándék a könyv.** Serdültebb leányoknak, fiuknak egyaránt kellemes ajándékot ad, ha megveszi neki husvétii a Bandi című könyvet. A 168 oldalas érdekes naplóregény ára 2 korona 50 fillér. Kapható minden könyvkereskedésben és a Debreceni Ujság Kiadóhivatalában.

**A Fonclere Pestí Biztosító Intézet** itteni főügynökségének irodáit Kossuth-utca 3. sz. alól az Arany-Bika-palota, József kir. herceg-utcai rész I. emeletére helyezte át.

**Izléses uri divatickek** a legolcsóbban beszerezhetők Werner Sándor üzletében, Hungária kávéház mellett.

**A legszebb csontkötésű,** finom kötésű zsoftárok, ref. és kath. imakönyvek a legnagyobb választékban már 1 korona 20 fillértől kezdve Csáthy Ferenc könyvkereskedésében kaphatók. Piac-utca 8. sz.

**Pintér G. óras, ékszerésznél,** Piac-utca 18., Tisza-palota alatt javítások, átalakítások, aranyozások jótállással feltűnő olcsón elkészíttetnek.

**Tímár Liza** és a Tündérlaki leányok szövegkönyvei Antalffy könyvüzletében kaphatók, Szent Anna-utca.

## Husvétra gálans ajándék

egy jó üveg illatszer, mely valódi minőségben kapható

**Grósz Nagy Ferenc**

„Arany egyszaru” gyógyszerárában,

**Kossuth-utca 5.**

színház mellett, ahol husvétii illatszerek kimérve is kaphatók.

**Épület és bútor**

vasalásban, ugyszintén  
faárúkban legolcsóbb és  
legnagyobb raktár

**Bészler és Dávid**

vaskereskedőknél

Debrecen, Piac-u.

## Táviratok.

### Újra föllátták az Árpádszobrot.

Brassó, április 8. A Czenk-hegyen levő Árpád-szobrot tudvalevőleg fölrobbantották. És pedig, mint utólag kiderült, Catarau és Kirilov, a debreceni merénylők. Most elhatározták, hogy az Árpád-szobrot újra föllátták — ércből.

### Az epirusziak és albánok harca.

Athén, április 8. Szantikvaránál az epirusziak megtámadták és le is győzték az albánokat. Negyven albán csendőr foglyul esett.

Athén, április 8. Az epirusziak tizenegy pontban foglalták össze követeléseiket, amelyeket az albán kormány elé terjesztenek. Legfontosabb kívánságuk a görög nyelv elismerése minden vonalon.

### Felmentették a gyilkos hadnagyot.

Arad, április 8. Damó Antal csendőrhadnagy lelőtte jegyesét, Porzsolt Zsuzsánát. Az ügyet ma tárgyalta az aradi esküdtszék, amely nem bűnösnek mondotta ki a vádlottat. Damó Antalt így fölmentette a bíróság. Az áldozat hozzátartozói nem jelentek meg a tárgyaláson.

### A svéd király állapota.

Stocholm, április 8. A svéd király állapota egyre súlyosabb. Az operációt holnap okvetlen végrehajtják.

### Véres végrehajtás.

Békéscsaba, április 8. Lengyel Lajos gazdálkodó ellen karhatalmu végrehajtást vezettek ma. Az adós ellenszegült. — Majd pedig revolvert rántott s háromszor rálőtt Dusnicz Ignác végrehajtóra és még az egyik becsüst és csendőrt is megsebesítette. A vérengző embert letartóztatták.

### Korica ostroma.

Durazzo, április 8. Az epirusziak megkísérelték Korica visszavételét és ostromolják a várost. Az albánok azonban viszsaszorítják őket.

## Törvénykezés.

§ Tóth Aurél a kir. Táblán. Tóth Aurél — aki a törvényszék egyik büntető tanácsának elnöke volt s ebben a minőségben az a kitüntetés érte, hogy őt delegálták a máramarosszigeti skizmatikus pör főtárgyalási elnökéül — tudvalevőleg táblabíróvá nevezték ki. Mint értesülünk, Tóth Aurél, aki épp oly kiváló kereskedelmi, mint büntetőjogász, a kir. Táblán a második polgári tanácsban a váltó, kereskedelmi és a csődügyek referense lett.

§ Czipott György a kir. Tábla büntető tanácsában. Czipott György, az új táblabíró, már elfoglalta helyét a kir. Táblán. Czipott Györgyöt a kir. Tábla egyik büntető tanácsába osztották be.

§ Elvert rendőrök. Még 1910. évben történt, hogy Hajduhadházon egy éjszaka egy legénysereg megtámadott és elvert két rendőrt, akik kötelességszerűen a csendre és a rendre figyelmeztették őket. Emiatt a garázdá legények: Komádi Gábor és társai ellen megindították a büntető eljárást súlyos testi sértés büntetéssel és hatóság elleni erőszak miatt. Az ügyet tegnap tárgyalta a debreceni kir. törvényszék Hoffmann József táblabíró elnökletével. A bizonyítási eljárás befejezése után Gáthy Bálint kir. ügyész hat vádlott ellen fentartotta a vádat, öt vádlott ellen pedig elejtette. A bíróság a hat vádlott közül Komádi Gábort és Kálmán Józsefet hat-hat hónapi börtönbüntetésre, Szilágyi Károlyt és Korpos Imrét pedig két-két havi fogházbüntetésre ítélte, két vádlottat pedig fölmentett. A kir. ügyész megnyugodott, az elítéltek ellenében felebbztek.

## Legjobb órák és legszebb ékszerek szolid árban Kurián Gyula

21 év óta fennálló jó hírnevű mű- és Chronometer órászületésben kapható

Debreczen, Piac-utca 42. sz.

Óra javítások legolcsóbban jótállással készülnek.

## Csarnok.

### A kalandor.

— Regény. —

(Folyt.)

— A lázadás tényleg meg volt s önökét én kértem az ezredparancsnokságtól. Én sir Leslie Broughton tejhatalmasa vagyok s mint ilyennek jogomban állott a lázadás elfojtására célzó intézkedéseket megtenni.

— De hát hol vannak a lázongók? kiáltá a kapitány böszülten; talán mi is a szélmalomokat tekintsük lázongóknak?

Sir Leslie Broughton szigorú tekintetét vetett teljhatalmasára.

— Mr. Robb, ugymond szigorú megróvást érdemel, hogy ily önhatalmilag járt el ebben a kényes természetű ügyben.

— Mit önnek a teljhatalmasa, semmit sem tesz önhatalmilag, felelte Robb dacosan.

— És ön e perctől kezdve megszünt teljhatalmasom lenni. Ön vissza fog lépni s én magam állok az ügy élére.

Aztán a kapitányhoz lépett s kezét nyujtá neki.

— Megbocsásson, százados ur, hogy ez az ember elhamarkodta a dolgot. Végtelenül sajnálom, hogy önök hiába fáradtak ide. — Egyébiránt, tevé hozzá mosolyogva, gondom lesz reá, hogy ne hiába jöttek tegyen ide, a lázadók vére helyett hordóim véret fogjuk ontani, ha ugyan a százados ur vendégszerető hajlékomat embereivel együtt legalább a mai napra igénybe akarja venni.

A százados katonásan megrázta sir Leslie jobbát.

— Sir Leslie Broughton, ugymond, ajánlatát mind magam, minéd embereim nevében elfogadom. Ha volt is egy kis kellemetlenségünk, azt egy pohár jó bor mellett könnyen el fogjuk feledni.

Ezzel parancsot adott embereinek a letelepedésre s bement sir Leslie Broughtonnal a kastélyba.

A szolgák most már kíváncsiak voltak, melyik terembe fogja sir Leslie Broughton a vendégeket vezetni.

Az ifjú nemes a folyosón végig ment s megállott egy hatalmas ajtó előtt.

— Nyissa ki ezt az ajtót, Robb, mondá parancsoló hangon.

A megszólított sajtáságos pillantást vetett urára.

— Ez az ajtó bizonyos okoknál fogva csukva van s annak is kell maradnia.

— Nissa ki! ismétlé Leslie erőlyesen.

— Nincs hozzá kulcs, felelé Robb megrógzott arcátlansággal.

— Küldje hát ide az udvarmestert, — mond sir Leslie lesújtó tekintettel.

— Mondtam már sir. —

— Én meg azt mondom önnek, hogy vagy engedelmessékedik, vagy távozik innét s házam küszöbét többé át sem lépi.

Robb arca faakószint öltött s csak ugy reszketett dühében, de nem mervén visszafelelni, elkullogott mint a hyena, mikor az kiáltását meghallja.

Az udvarmester csakhamar megérkezett.

— Penna, mondá neki sir Leslie, töresse fel ezt az ajtót.

— Uram, felesleges lenne az ajtókat megromgálni. Robbnak egy olyan kulcsa van, a melylyel minden ajtót ki lehet nyitni, felelte az udvarmester.

— Az ily kulcsot tolvajkulcsnak hívják, jegyzé meg Granby éles gunnyal.

Sir Leslie Broughton Robbhoz fordult.

— Adja ide azt a kulcsot! parancsolá kérelhetlen szigorral.

Robb kénytelen volt kiadni a tolvajkulcsot.

Mily sarkalataos fordulat állott be a dolgok folyásában! Egy óra előtt még ő volt itt az ur, ő parancsolt itt korlátlan hatalommal s befolyása még sir Leslie Broughtonra is kiterjeszkedett. És most egy csapással egész tekintélye tönkre lett téve, a házban a legutolsó cseléd sem részesült oly méltatlan bánásmódban, mint ő.

Es ki volt mindennek az oka? Senki más mint Granby Carew, meg is esküdött magában, hogy boszút álland aa gyűlölt ellenfélén.

Eközben kinyitották az ajtót s sir Leslie, vendégeivel belépett.

A terem meglehetősen kiterjedéssel bírt s a főleg régi angol divat szerint különböző színű mezőkre volt felosztva, melyek mindegyikében aranyozott cimer ragyogott.

A felszerelés oly egyszerű volt, minőt ritkán lehet nemesi kastélyban látni. Az óriási kandallón kívül csak egy tölgyfából faragott, vaskos lábu kerek asztal állott a teremben a hozzátartozó székekkel, melyek mindannyian faragványos támlákkal voltak ellátva, vele szemközt pedig a szintén tölgyfából faragott ódonszerű pohárszék vonta magára a figyelmet.

Csak egyetlen egy festmény függött a falon. A kép egy deli természetű, élete delelő pontján álló férfit ábrázolt, nemes vonásokkal, nyíltságot sugárzó homlokkal, élet-erőtől ragyogó szemekkel.

— Atyám! suttaga sir Leslie Broughton. Az érzet, mely szívét abban a pillanatban elfogta, nem lehetett kellemes, mert fejét mellére hajtá, miközben ajka láthatólag vonaglott.

Granby figyelmesen szemlélte őt.

— Semmi nyoma sincs a sorvadásnak! mormogá magában. Egész baja nem más, mint idegbetegség, melyet a vén gazember, Robb, különféle tiltott eszközökkel idézett elő. Antónia nővérem igen rosszul értesült. Tehát új tervet kell kigondolnom. Egyelőre azonban be kell érnem azzal, hogy magamhoz ragadom a kormányzás gyeplőit...

Sir Leslie Broughton leküzdötte fájdalmas felindulását s Templemerhez fordult.

— Százados ur, ugymond, kénytelen vagyok bevallani, hogy ez ősi természet mindennek lehet tekinteni, csak vonzónak és barátságosnak nem. No, de se baj! Majd a mi jókedvünk által fogjuk barátságossá tenni azt. Hé, Penna, foszsa meg kincseitől az éléskamrát, meg a pincét, a zárdai csendet hadd váltsa fel valahára riadó ünnepi zaj.

Arca égett s szemei lángoltak, mikor a szókat kiejt.

Granby hozzá lépett.

— Sir Leslie, szólit figyelmeztetőleg, maradjon a mérséklet határai közt s pillanatra se feledje azt, hogy házi uri tisztét méltósággal kell betöltenie.

Sir Leslie melegen megszorította Granby jobbát.

— Hah, ugy érzem magam, mint ujjá születtem volna, mondá. Mily jótékonyan hat e változás és mindezt önnek köszönhetem, Eldon!

— Szegény fiu! gondolá magában Granby sajtáságos mosolylyal; nem is gondoltam volna, hogy ily hiszékeny légy.

Sir Leslie leültette a kapitányt s a többieket is intett, hogy foglaljanak helyet a székeken.

Tekintete eközben az ősz udvarmesterre esett, ki még mindig egy helyben ácsorgott.

— Nos, miért nem teszed azt, amit parancsoltam? kérdé.

— Azért, kegyelmes uram, mert minden zár alatt van s a kulcsok Robbnál vannak.

Sir Leslie komor redőkre vonta homlokát s már rá készült kiáltani Robbra.

— Hiszen az általa használt tolvajkulcs minden ajtót kinyit, jegyzé meg Granby.

— Igaza van, mondá Leslie. Fogja azt a kulcsot. Penna s vendégelje meg a kapitány

embereit derakasan, de aztán mi rednk is legyen ám gondja. Olyan vendégséget akarunk csapni, minőt rég nem látott e kastély!

Robb még egy végső kísérletet kocakáztatott. Eszeveszett dühében sir Leslie elé roptott s rekedt hangon kiáltá:

— Tiltakozom ily vékes tékozlás ellen. Ön, Templemore százados, nem azért küldték ide, hogy dőzsöljön s embereivel együtt mások keserves szerzeményét felemészse, hanem azért, hogy a lázadókat összefogdossa. Én mulasztásáról jelentést teszek a hadparancsnokságnál.

— Nyomorult szolgálélek! kiáltá rá sir Leslie. Ön az én jelenlétemben, az én parancsom ellen tiltakozni merészel?

— Igen is merek, felelte Robb a dühtől egészen eltorzított arccal, mert amit elpocskolni készülnek, az az enyém! A hitelező én vagyok, holnap fizetési nap van s ha ön, sir Leslie, kötelezettségének meg nem felel, úgy eljárszotta vagyonát. Akkor majd „jó éjszaka” mondok önöknek, ahányan csak vannak!

Ezzel ki akart rohanni az ajtón. Azonban Granby intett egyet Fragmentnek ki őrző cerberusként az ajtónál állott s onnét nézte gyönyörködve az egész épületes jelenetet.

Ura intelmét megértette legott Robbra veté magát s a falhoz szorítá.

Granby pedig Templemore századoshoz fordult.

— Százados ur, ugymond, arra kell önt felkérnem, hogy ezt az embert katonai őrizet alá kell helyezni. Saját füleinkkel hallottuk, hogy oly igényeket támaszt az én nemes rokonom vagyonához, melyeket, mint annak teljhatalmasa, csak is kétes eszközök segítségével szerezhetett magának. A dolgot behatóan meg kell vizsgálni.

A százados szívesen bejegyezt a kérelem teljesítésébe s a szolgálta által két dragonyost hivatott fel.

(Folyt. köv.)

## Nyilttér.\*

Czifra Istvánné Barna-utca 5. sz. alatti fűszerüzletét megvettem, felkérem a nevezett cég hitelezőit, hogy követeléseiket 8 napon belül nálam jelentsék be.

Grósz Mór,  
Vigkedvű M.-u. 28.

1914. évi január hó elseje óta e rovatban értesíttem a nagyra becsült férfi és fiu ruha vásárló közönséget, hogy a szabott árat veztettem be és ez idő alatt mindazok, kik vásárlás céljából áruházamat felkeresték, meggyőződtek és elismerték, hogy tényleg csak a vásárló közönségének lett ez által megkönynyítve és kellemessé téve nálam a vásárlás, mert minden darabon a legolcsóbb szabott ár feltűnően látható, így ez által tulkövetelés ki van zárva.

Kapcsolatosan tisztelettel értesitem, hogy a tavaszi újdonságok dúsz választékban megérkeztek, a legolcsóbb szabott árban árusítom.

Tisztelettel:

Gerő Ernő,

Debrecen legnagyobb férfi, fiu és gyermek ruha nagy áruháza Plac-u. 41.

E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

## Husvétra!

Glaçe és divat-kerstyü, harisnya, szalag, csipke, napernyő, pipere cikkek, parfümök elsőrendű minőségben.

## Kontsek Kornél

divat-áruházában.

## Máthei János

Legrégibb, tíz év óta fennálló vízvezeték, csatornázás és fürdő berendezési vállalata. Háztulajdonosok egyesületének egyik vállalkozója.

Saját szakszerű vezetésem és személyes felügyeilem mellett ellátom házi vízvezeték és csatornázási munkákat, valamint closett és fürdő berendezést a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett. Költségvetés és tervekkel díjtalanul szolgálom. — A nagybecsű közönség további pártfogását s szíves megrendelését kéri. Teljes tisztelettel:

MÁTHEI JÁNOS vállalkozó.

Műhely és iroda: Darabos-utca 54. szám.  
Telefon 321. 573

Mária völgyi Mária forrás

## gyógy- és borvíz

friss töltésben már megérkezett és kapható:

## Kontsek Gézáni,

összes ásványvizek nagyraktára.

Debrecen szab. kir. város erdőhivatala.

450—1914

## Árverési hirdetmény.

Az egyetemi kórház helyén a Nagyerdőn levágott hosszú akácfa, afolyó hó 15-én, azaz szerdán reggel fél 10 órakor a helyszínén kezdődő nyilvános árverésen elfognak adadni.

Debrecen, 1914. április hó 8.

TÖRÖK,

erdőmester.

## BENZIN,

égő tisztító, parket célokra.

Carbid, auto és gépolajok

kis és nagy mennyiségben kaphatók a

Deutsch üzletekben.

Szab. Grazer-téle

## egészségügyi papír.

El az újság-papírral Kultur-szükséglet!



Ezen papír egyenként hajtogatva és egymásba kapcsolva jön forgalomba. Használata megövi az emberiséget fekélyek és ragályozástól mely a tisztátalan papír igába hajtásával állandó veszélylyel jár az egészségre. Eddig példátlan olcsó árban árusítom ezen cikkeket, miért is a legkisebb keresetté kézzimunkás fülkéjéből sem szabad hiányozni.

Ára:

Egy csomag 500 db barnapapír (Grazer-féle) 30 fillár.  
Egy csomag 500 db fehérpapír (Grazer-féle) 36 fillár.  
Egy darab hozzávaló tömör, elegáns tollgyfá-szakröngye, elzárt tollsajtóval 2 K. 49 fillár.

## Mihály Sámuel

papírkereskedés, iró-berendezési szaktulaj.

villanyerőre berendezett könyvnyomdai iparüzem

DEBRECEN, Plac-u. 30. (Korzó.)

Alapított 1891. Alapított 1891.

## Kiadó

május 1-re villa

## Simonyi-ut 27.

szám alatt

téli-nyári lakásra alkalmas uri lakással (5 szoba, hall, terras, fürdőszoba, gáz és villamos világítás).

Közelebbi felvilágosítások a

Debreceni Első Takarékpénztár Jelzőlogosztályánál

nyerhetők. 521

Tisztelettel adom tudomására igen tisztelt vevőimnek és a nagyközönségnek, hogy 15 év óta fennálló vállalatomat gyáram, üzletem és központi irodámmal összpontosítva és tetemesen megnagyobbítva saját házamba, Szechenyi-utca 55. szám alá helyeztem át.

Ahol is nagy raktáron levő összes villamos cikkeket 25—30%-kal, saját gyáramban készült csillárokat pedig 35—40%-kal olcsóbban

juttathatom a nagy közönség rendelkezésére.

Világítási, telefon és csengő berendezési, valamint villamos csillárokról külön-külön rajssokat és költségvetéseket, valamint legújabb árjegyzékeket díjmentesen szolgáltatam ki.

Pontos, lelkiismeretes és jutányos munkáitaimról előre is biztosítom a nagy közönséget és szívesen állok minden irányban nb. rendelkezésére. Tisztelettel:

Telefon 168 FÖLDVÁRI MÓR Debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalata - Debrecen, Szechenyi-utca 55. Telefon 168

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levélben tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Apró hirdetések egyenként legfeljebb 20 sorig 20 fill. utánad további sorok 5 fill. Vastagabb betűkkel 10 fill.

## Levelezés.

**Baba**  
Asszony levele van a kiadóhivatallalban. 3143

**Megigézett**  
hazajötték. kérem vegye át főpostán levelet. 3147

## Ajánlat.

**Szövetek,**  
grenadin, kartonok, melyek leszállított árban Benyáts Emilnél, Péter. 35

**Eleform fűző**  
300 fillértől, gummi basfűző 6 korona, Benyáts Emilnél, Péter. 36

**Villám**  
1911-1913. évi teljes év folyamán kapható a kiadóhivatallalban.

**Modern**  
két szobás utcai lakás mellett helyiségekkel május egyre kiadó. — Barna-utca 11. 3101

**Természetes**  
virág illat parfümök és mindenféle francia és angol parfüm különlegességek kimerve is kaphatók a Stern kegyegár városi üzletében. 3089

**Butorokat,**  
konyhaberendezéseket raktáron tart Bálint József asztalos, Berekt-utca. 2109

**Élsőrendű**  
urasági fajberek 36-38 korona, bármily mennyiségben kapható. Bisományi üzlet hunyadi-utca 10. Telefon 10-24. 3096

**Kiadó**  
5 szobás lakás május 1-re. Domb-utca 20. 3024

**Hajdubagosi**  
saját termései kitűnő bor 70 fillértől kezdve literenként is kapható. Weissenberg Hugó Szepevári-utca 39. Telefon 634. 2584

**Kiadó**  
azonnal Egyháztér 5. szám alatt egy üzlet helyiség. Ertekezhetni: Darabos-utca 54. 2895

**Csapó-u.**  
47. szám alatt lakatos műhely, továbbá egy és két szobás lakás kiadó. b/60

**Kovácsműhely**  
Csapó- és Paragó-utak sarkán kiadó. Ertekezni Király fűszerüzletében Dögenfeld-téren. 3148

**20 fillér**  
egy zseborásvég Zeiga Kálmán órásnál, Hatvan-utca 16. E1

## Modern villa

gyönyörű nagy parkban, Postakert (Széchenyi-ut) 12. sz. alatt

## kiadó.

Ertekezhetni Hollander Adolf és fia cég irodájában, Arany János-utca 14. 619

## 5 szobás nyaraló

Nagyerdei körút 4. szám alatt

## kiadó.

Cím a kiadóban.

**Kiadom**  
azonnal, de egyelőre csak augusztus 1-ig a Degenfeld-ter 4. szám alatt levő volt Blau-féle üzlethelyiséget. dr. Hódy Béla ügyvéd, — Piac-u. 77. 66

**A**  
parket fényes és világos leaz tisztítása gyermek játéka a Cirin parket kenőcsökkel kapható Deutscher üzletben. 64

**Két**  
szobás, mellékkeliséggel, villany világítással nagy folyosóval május 1-re kiadó Szent-Anna-utca 62. Ertekezni a kiadóhivatallal b54

**Tűzifa**  
1 mm. haza szállítva K 2.60, 1 mm. szén széntén hazaszállítva K 3.40. — Megrendelhető Czilli Mihálynál, Csapó-utca 37. szám. 3134

**Kiadó**  
májusra kórházutca 1. számú ház egész udvarral, nagy kerttel, 3 szobás utcai és két szobás udvari lakással együtt vagy külön két lakásnak is kiadó. Ertekezni tulajdonosnál Simonffy utca 53. 3140

**Csapó-u.**  
23., ócska tuzifa 1 kor. 20 fill. 100 kiló. 3145

**Barack**  
palinka kisüsti 1 liter K 2.44. Vadászút Eötvös-utca 11. Telefon 3136

**Két**  
szobás utcai lakások kiadók, Vár-u. 4. 3152

## Kereslet.

**Aranyat,**  
ezüstöt, zálogadulást vesz Steiner Mihály, Csapó-utca 27. 63

**Tanaonc**  
felvétetik pincérnek „Dréher Sorcsarnok” — Piac-utca 45. 3116

**Vasestárgályos**  
lakatos tanócok felvétetnek Preizler Mór, Piac-utca 58. 2598

**Apolónói**  
vagy hávezetőnői vagy gazdasszonyi állást keres egy tisztességes magános nő. Nyomatató-u. 2. 3133

**Piatat**  
borbély segéd kisegítőnek felvétetik Maróti György-utca 9. 3128

**Középiskolát**  
végzett nő tanulóknak felvétetik. Mikola Béla rófos üzletében, Özd. b59

**Egy**  
fodrász segéd kisegíteni felvétetik. Nyugoti-utca 14. sz. 3130

**Felsőbb**  
iskolát végzett leány kasszához azonnal felvétetik. Hatósági hentes üzlet, Szent-anna-utca 1 3120

**Fűszerkereskedő**  
segéd jó bizonyítványokkal azonnali, bármily megfelelő állást keres. Cím kiadóba. 3139

**Hétfőn**  
elvesztett egy angol faj malac, megtaláló hajtse a város istállójához. 3144

**Gyakorlott**  
gépíró kereselek, dr. Vajda József ügyvéd, Hatvan-u. 2. 3151

**Egy**  
fodrász segéd felvétetik Hajduszoboszló. Vinkler Ferenc. 3129

## Eladás.

**Eladó**  
a Homokkertben, Szabó Kálmán-utccal párhuzamos fekvésű, szemben az ovodával egy 2901 négyszöglet területű szőlő. Ertekezhetni Darabos-utca 54. szám alatt. 3007

**Eladó**  
föld az újföldön 16 és fél kat. hold első osztályú föld eladó. Ertekezhetni Nap-utca 5 sz. 3013

**Kerégyártóknak**  
száraz fű szelt kőrísfa talpak, küllök, löcsők olcsón eladók, Fészekodugyár, Margit-fürdő. 3097

**Íróasztal**  
közönséges és amerikai rollós szokrény keveset használt, eladó Fészekodugyár, Margit-fürdő. 3098

**Mesés**  
berendezésű kényelmes egyszerű kis uri ház parkkal és gyümölcsösökkel elköltözés miatt olcsón eladó, cím a kiadóban. 1808

**Fűszer-**  
berendezés, új eladó, tengeri, piaci árban minden mennyiség kapható. Ugyanott fűszeres tanuló felvétetik, Péterfia-u. 76. 3146

**Eladó**  
egy elegáns sanzsán (fekete-kekel) selyem köpeny és egy világos szürke kosztüm ruha, közép nagyságra és termetre. Nap-utca 5. sz. keresztépület. 3137

## Eladó

tagbirtok,

40 hold 1200 öles prima termő föld, köveset mellett, vasúti megállótól 1 kilométerre, tehermentes, ár megegyezés szerint. Bővebb felvilágosítást levélben is ad.

## Szabó János

Vámospércs, Nagy-u. 605

## Boreladás.

A Debreceni Szőlő és Bortermelő Szövetkezet elad 50 literen felüli mennyiségben 1913. évi ca. 10 százalékos szesz-tartalmu bort, literenként 46 fillér, házhoz szállítva. Telefon 222. 1776

## Kerékpár

olcsón eladó, megtekinthető Felegyházy János Piac 65. 3126

## Eladók

modern háló, ebédő és konyha butorok elköltözés miatt. Csillag-utca 79., udvarban hatul. 2889

## Mákderáló

teljesen jó állapotban eladó. Hatvan-utca 9. fűszerüzlet. 3142

## Egy

gramafon minden elfogadható áron eladó. Csillag-utca 26. 3138

## Honvéd

záslós felszerelés, teljesen új, Pallas, szépirodalmi, természettudományi könyvek eladók, Kossuth-utca 67., udvarban. 3149

## Ablak

80 drb. bet lenyiló, tölgy és akác fosztni olcsón eladó, Fészekodugyár, Margit-fürdő. 3150

## Bethlen-u.

42. számú ház eladó. Felvilágosítást ad dr. Tóth János ügyvéd. 3090

## Nagy mazsolás hét.

Husvétra szükségleteit a legolcsóbban

## Grósz Sándor és Testvére cégnél,

Csapó-utca (Kenyérpiao) szeresheti be, hol

1 kgr. nagyon szép mazsola tisztított K 1:12  
1 " aran sárga " K 1:28  
Mák állandóan villanyüzem által darálva.  
Sütő és főző vajakban nagy választék  
Gyümölcs és szilvaizék, friss érkezésű dióbelek.

Tessék próbarendelést tenni.

Telefon 335.

## Hirdetmény.

Vámospércs község Villongó és Körises pusztáján a legeltetési jogberbeadó; legelőt 1-200-igakárhány állatra az előjárásnál azonnal lehet váltani; egy állat (ló vagy szarvasmarha) legeltetési díja 16 kor., mely előre fizetendő.

Vámospércs, 1914. április 6.

Magyar Gyula.  
főjegyző.

Külsőleg és belsőleg egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

## PALMA

Próbaüveg 40 fillér.

Kapható:

Dr. Szelényi Árpád

gyógyszerésznél

DEBRECEN,  
Piac-utca 30. 73

Piac-utca 52. sz.

Megyeház mellett.

## KOMLÓS NŐI FELÖLTŐ ÁRUHÁZ

301

Tavaszi ujdonságok árjegyzéke.

Sikkes női costum selyembéléssel	— — — — —	30 K	feljebb
Elegáns női felöltő minden színben	— — — — —	20 K	feljebb
Ujdonság sport kab tokban minden színben	— — — — —	20 K	feljebb
Angol gummiköpeny minden színben	— — — — —	25 K	feljebb
Selyem gummiköpeny minden színben	— — — — —	36 K	feljebb
Crepp blous ujdonság minden színben	— — — — —	7 K	feljebb
Sikkes divat blousok	— — — — —	10 K	feljebb

Eredeti modellek felöltőkben costimökben, pongyolákban, blousokban feltűnő olcsó árak !!!

Komlós női felöltő áruházban.

Telefon 12-22.